

ГБПОУ «Ясиноватский строительный техникум  
транспортного строительства»

## ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ЧАС

Международный день против  
фашизма, расизма и антисемитизма



**9 ноября—  
Международный день  
против фашизма,  
расизма и  
антисемитизма**



**Цель:** сформировать у обучающихся представление и фашизме, расизме и антисемитизме; акцентировать внимание на проблеме толерантности в современном мире.

9 ноября во всем мире отмечают Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма. Этот Международный день был установлен по инициативе Международной сети против расизма UNITED, которая объединяет более 560 организаций из 46 стран мира.



В ночь с 9 на 10 ноября 1938 года в Германии и на части австрийской территории состоялись массовые погромы в отношении еврейского населения. Военизированные отряды и так называемые активисты вышли на улицы городов, устроив еврейские погромы. Ночные улицы были буквально усыпаны осколками стекла – от разбитых витрин лавок, магазинчиков, домов, принадлежавших немецким и австрийским евреям. Нападению подверглись десятки синагог, кафе и других публичных мест. Именно осколки стекла на тротуарах и проезжей части и дали название тем событиям: «хрустальная (стеклянная) ночь» - ночь, которая положила начало активным действиям по так называемой «расовой политике Третьего рейха».



Поводом к погромам послужило убийство в Париже 17-летним польским евреем Гершелем Грюншпаном 7 ноября 1938 года советника германского посольства Эрнста фон Рата. В ответ на этот акт в ночь с 9 на 10 ноября по личному приказу Гитлера был организован еврейский погром.



Нацисты убили более 90 человек, 30 тысяч евреев были схвачены и отправлены в концлагеря. 267 синагог были сожжены дотла, а тысячи витрин магазинов, содержащихся евреями, разбиты.





**Память о Холокосте необходима, чтобы  
наши дети никогда не были  
жертвами, палачами или равнодушными  
наблюдателями.**

**И. Бауэр**

События «хрустальной ночи» положили начало Холокосту, который ознаменовался массовым насилием в отношении евреев и унес около 6 000 000 человеческих жизней.

**Фашизм** ( итал. *fascismo*, от *fascio* - пучок, связка, объединение )  
- идеология, политическое движение и социальная практика,  
которые характеризуются следующими признаками и чертами:

- обоснование по расовому признаку превосходства и исключительности одной нации;
- нетерпимость и дискриминация по отношению к другим «чужеродным» нациям и национальным меньшинствам;
- отрицание демократии и прав человека;
- насаждение режима, основанного на принципах тоталитарно-корпоративной государственности, однопартийности и вождизма;
- утверждение насилия и террора в целях подавления политического противника и любых форм инакомыслия;
- милитаризация общества, создание военизированных формирований и оправдание войны как средства решения межгосударственных проблем.

«Дорога истории давно накатана, логика истории беспощадна, и, как только придут к власти фюреры, заработает отлаженный конвейер: устранение инакомыслящих – подавление неизбежного протеста – концлагеря, виселицы – упадок мирной экономики – милитаризация – война... А если вы, опомнившись, захотите в какой-то момент остановить этот страшный конвейер, вы будете беспощадно уничтожены, словно самый распоследний демократ - интернационалист. Знамена будут не красно-коричневые, а, например, черно-оранжевые. Вы будете на своих собраниях кричать не «Хайль», а, скажем, «Слава!» Не будет у вас штурмбаннфюреров, а будут какие-нибудь есаул-бригадиры, но сущность фашизма – диктатура нацистов – останется, а значит, останутся ложь, кровь, война – теперь, возможно, ядерная. Мы живем в опасное время. В первую очередь она поражает оскорбленных и униженных, а их так много сейчас.»



Б. Стругацкий

**ПРИЛОЖИ**



**СВОИ СИЛЫ!**

Во многих странах фашисты пришли к власти в кризисные моменты, часто демократическим путем при поддержке народа. Обещая стабильность и порядок, провозглашая левые демократические лозунги, на самом деле отстаивая интересы крупного капитала, устанавливая диктаторские и античеловеческие режимы.



# АНТИСЕМИТИЗМ

разновидность ксенофобии, идеология враждебного отношения к евреям как к этнической или религиозной группе, проявляющаяся в преследовании, унижении, насилии, нагнетании вражды и неприязни, дискриминации и нанесении ущерба по отношению к личности, общественной группе или части населения, по признаку принадлежности к еврейскому народу или из-за еврейского этнического происхождения и/или религиозной принадлежности к иудаизму.

В настоящее время термин обозначает враждебность по отношению к евреям и/или иудеям, а не ко всем народам семитской языковой группы.



IN GREAT MEMORY OF  
MARGARET BRINK  
BORN [unclear] - DIED 2nd 1980  
BELOVED WIFE OF  
EDWARD  
SHE WILL BE MISSED BY ALL HER FRIENDS

Глобализация мировой экономики, миграция людей в регионы с более высоким уровнем экономического развития, распространение националистических и религиозных взглядов экстремистского толка и связанное с этим усиление международного терроризма. Проявления ксенофобии, экстремизма, расизма антисемитизма вместе и составляют понятие «фашизм».



# Расизм

Теория, приписывающая превосходство или неполноценность отдельным расовым либо этническим группам, обосновывающая право одних людей господствовать над другими или отвергать их.

Осуществление расистских теорий на практике выражается в политике расовой дискриминации, то есть любом различии (исключении, ограничении или предпочтении), основанном на признаках расы, цвета кожи, родового, национального или этнического происхождения, нарушающем права человека и основные свободы в политической, экономической, социальной, культурной и других областях общественной жизни.



## *Современный неорасизм и обратный расизм*

Движение Black Lives Matter, массовые выступления против полицейского насилия в США и Европе, нападения на монументы колониальной эпохи - проблема расизма снова оказалась в центре внимания. Пусть даже назвать себя расистом решится сейчас разве что откровенный маргинал, но многие активисты, журналисты и ученые доказывают, что глубинный расизм никуда не делся и сохраняется на уровне повседневных отношений, общественных институтов и исторической памяти.



A photograph of a red rose with green leaves and a stem, positioned behind a grid of barbed wire. The rose is the central focus, with its petals partially obscured by the sharp strands of the wire. The background is a pale, overcast sky. In the lower right, there are faint, out-of-focus silhouettes of people. Overlaid on the image is the Russian text «Помни, мир спасенный» in a bold, red, serif font, arranged in three lines.

**«Помни,  
мир  
спасенный»**

